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fi h. polgármester lemondásához.
Nagy fontosságú, a város ér­

dekeit erősen érintő ügyet tár­
gyalt a legutóbbi képviselőtes­
tületi közgyűlés. K i s s  Ödön h. 
polgármester ugyayis beadta he­
lyettesi állásáról való lemondását 
és kérte, hogy ezen állásától 
őt —  lehetőleg azonnal —  ment­
sék fel. A  képviselőtestület kissé 
kellemetlen helyzetben volt egy­
részt azért, mert a h. polgármes 
tér személye iránt a legnagyobb 
bizalommal van s eddigi mükö 
dését a város érdekében való­
nak ösmeri, másrészt azért, mert 
az esetleges helyettesítésnél újra 
lel találnak merülni azok a sze­
mélyi és egyéb érdekek, melyek 
megölői minden egészséges kor­
mányzatnak is és különösen ki­
számíthatatlanul súlyos következ­
ményekkel járnának a mi amúgy 
és gyenge és az átmeneti idő 
minden kellemetlenségét és ne­
hézségét végig szenvedő kor­
mányzatunkra

Bölcs mérséklettel kellett a 
képviselőtestületnek megtárgyalni 
ezt a kényes, a városi admi­
nisztráció létérdekét oly közelről 
enntŐ kérdést. Elösmeréssel kell 
adóznunk a képviselőtestületnek, 
hogy megtalálta a helyes közép­
utat, mely alkalmas ennek a 
rendkívüli kényes kérdésnek a 
megoldására. Polgármesterünknek 
pedig szintén hálásak lehetünk, 
hogy kérvényének visszavonásá­
val lehetővé tette a kérdésnek a 
városra legelőnyösebb megoldását.

E rendkívül fontos kérdésnek 
ily közmegelégedésre történt e l­
intézése feletti örömünk akadá­
lyoz minket abban, hogy a pol­
gármester ur lemondásával bő­
vebben foglalkozzunk.

D e a lemondás indokolásában 
okul van telhozva főleg azf hogy 
a helyi sajtó állandóan támadja 
a h. polgármester ur személyét 
s ő nem akarja magát továbbra 
is kitenni alap nélküli rosszaka­
ratú támadásoknak. A z indóko- 
lásnak ez a része pedig némileg 
ránk is vonatkozik, mert mi is 
nem egyszer mondtunk —  sze­
rintünk igazságos —  bírálatot a 
polgármester ur működése felett.

Engedtessék meg hát, hogy egy 
két szóban —  kerülve minden 
disszonáns hangot —  megtegyük 
észrevételeinket az indokolás fent 
említett részére.

Mi —  és ezt már nem egyszer 
kijelentettük —  a h. polgármes 
tér úr működése iránt a legna­
gyobb bizalommal viseltetünk s 
elösmerjük azt az önzetlen, fárad­
hatatlan munkásságot, melyet a 
város érdekében kifejt De a leg­
nemesebb, a legtisztább szándék­
kal keresztülvitt munka és akad­
hat —  sőt leggyakrabban akad —  
ellenzőkre, akik —  szinten lelki- 
ösmerettel —  másképen gondol 
jak a dolgot elintézni. Így voltunk 
mi is. A  polgármester ur is más­
képen, mi is másképen gondol­
tunk egy-más dolgot elintézni, de 
egyben mindég megegyeztünk, 
hogy mindketten becsületes szán­
dékkal, csak a város érdekében 
ragaszkodtunk álláspontjainkhoz.

Ilyen alkalmakkor megtörtént 
néha, hogy a polgármester tény 
kedését, egyes esetekben elfoglalt 
álláspontját kritika tárgyává tettük. 
És itt történt a félreértés. A  h. 
polgármester ur az ilyen bíráló 
cikkeket személye elleni támadá­
soknak minősítette, holott az nem 
volt egyébb, mint két ellentétes 
álláspontnak a város érdekében 
tiszta m eggyőződésből vívott harca

A  közpálya nincs rózsákkal 
meghintve. Sőt ép ellenkezőjét 
állíthatjuk, hogy terem ott tövis 
bőven. Aki közpályán működik, 
annak hozzá kell szokni ahhoz, 
hogy minden lépését figyelemmel 
kísérik, minden ténykedését 
—  legyen az bármennyire becsű 
letes —  megbírálják, szóval, hogy 
állandó ellenőrzés alatt áll egy­
részt a személyes érdekeket haj 
szoló sáplovagok, másrészt a vá­
ros érdekeiért becsületesen küz­
dők részéről. A  sajtónak pedig 
hivatása, hogy minden közérdekű 
kérdést —  tekintet nélkül, hogy 
helyesnek, vagy helytelennek ta­
lálja-e a felvetődött eszmét —  
megtárgyaljon. Természetes dolog 
hogy ha álláspontjával nem 
egyezik egyik-másik közügynek a 
város vezetősége által helyesnek 
talált megoldása, akkor ellenvé­
leményt nyilvánít és minden meg­

| engedett eszközt megragad, hogy 
álláspontjának helyességét igaz­
ságosságát bebizonyítsa.

Ezt tettük mi is és ha talán 
néha a vita hevében kissé erősebb 
hangot használtunk igazaink bi zo- 
nyitására, azt nem a h. polgár­
mester ur személye, vagy müdö- 
dése iránti bizalmatlanságból tet­
tük.

Mi a h. polgármester ur sze­
mélye és működése iránt a leg­
nagyobb bizalommal viseltetünk, 
eddigi működését a városra áldást 
hozónak tartjuk és ezért kérjük, 
ne értsen minket a jövőben félre, 
ha újra ellentétes álláspontot fog- 

| lalunk majd el valamelyes kér­
désben, érzékeny, a támadásokhoz 
: nem szokott puritán lelkülete ne 
| találjon minden ellenvéleményben 
bizalmatlanságot s akkor szent 

I lesz köztünk a béke s ha néha 
nem egy utón is, de minden 
esetre eredményesen fogunk mun­
kálkodhatni ennek a szerencsét­
len városnak a felvirágoztatásán.

Az u j b o rtö rv é n y ja v a s la t 

és b o ra in k  é rté k e s íté s e .*)

A mint a napilapok híradásaiból 
kivehető, az uj bortörvénytervezet, 
országszerte élénk érdeklődést kel­
tett úgy a borkereskedők, mint fő­
ként, a bortermelők körében, a kik 
ezen törvényjavaslattól sorsuk jobb- 
rufordult.it, ebben boldogulásuk alap 
kövét vélik felismerni.

Az elmúlt mintegy huss évi tűr 
heteden állapotokkal szemben, a 
melyek boraink jó hírnevét a kül­
földi piaczok előtt teljesen lerontot­
ták, ezen törvénytervezet határozott 
haladást je len t; mert a törvényja­
vaslatban kilátásba helyezett ren­
delkezések alkalmasaknak látszanak 
arra, hogy azok szigorú végrehaj­
tása esetén remélnünk lehet, hogy 
a borhamisítás, ha nem is lesz tel­
jesen kiirtható, az nem fogoly mér­
tékben Űzetni, mint eddig történt 
és a mint még most is történik, — 
az is igaz, hogy a törvény egyma­
gában nem lesz elégséges ezen visz- 
szaélések megszüntetésére, hanem a 
társadalomnak magának is segítsé­
gére kell jönnie és minden vissza­
élés szigorú megtorlását követelnie

') Külön is felhívjuk olvasóink figyel­
mét erre a rendkívül érdekes és tanul­
ságos cikkre. Olyan ulaposan és m eg­
győzően tárja fel a helyzetet, hogy éhből 
igazán [m egértheti mindenki, miért nein 
tudjuk mi a borok királyát potom áron 
se eladni.

kell ; másrészt azonban a hatóságok­
nak is lelkiismeretbeli és hazafiui 
kötelessége, hogy concrét esetekben 
a legszigorúbban járjanak e l ; mert 
lehet ezen törvény elméletben a 
legjobb, ha annak az életben érvényt 
nem szerzünk, az állapot még rósz- 
szabb lesz mint most; mert a inig 
most mindenki bizonyos kétkedéssel 
viseltetik a borok tisztasága iránt, 
addig másrészt, ha ezen törvény 
életbe lép, a kétkedés lassan elosz. 
iik ; s közhiedelembe megy át, hogy 
hamisított bor nincsen s a közön­
séget még könnyebben lehet meg­
csalni hamisított borral mint jelen­
leg, a mit egyes lelkiismeretlen 
egyének nagyon is kihasználhatnak, 
— inig ellenben most igyekszik min­
denki oly helyen vásárolni, a hol 
legtöbb garantiát vél, hogy tiszta 
hamisiltatiau bort kaphat.

Ha tehát az uj bortörvényjavas­
lat életbe lép s annak végrehajtá­
sában az illetékes hatóságokat, a 
bortermelők és a társadalom egya­
ránt támogatják, remélnünk lehet, 
hogy a helyzet javulni fog s bora­
ink régi jó hírnevüket, ha nem is 
egyhamar, de óvek múltán vissza 
fogják nyerni.

Csakis ezen egy momentum idéz­
hette fel a bortermelőkben azon 
örömet, a melyet ezen uj bortör- 
vónytervezet bennök keltett; mert 
maga a törvényjavaslat nem igeu 
sokat fog változtatni a külföldi pi 
aczok taitozkodó magatartásán; hi­
szen valódi tiszta hamisittallan bort 
most is eleget lehetett és lehet kapni 
és ezt a külföldön igen jól tudják 
az érdekelt kereskedők, de nem 
tudja a fogyasztó közönség, a mely 
épen úgy nem fogja tudni azt sem, 
hogy nálunk egy uj bortörvénynyel 
igyekszünk gátat vetni a borhami­
sításoknak, valamint hogy nálunk 
is igen kevesen fogják tudni, hogy 
Németországban a mienknél még 
szigorúbb törvényjavaslat készült 
meg áprilisban, a mióta az már va­
lószínűleg törvényűvé is vált.

Nekünk tehát akarva, nem akarva 
muszáj boraink hitelképességét hely re 
állítanunk, ha borainkat exportálni 
akarjuk s külföldön még inkább 
belátták annak szükségét, hogy a 
borhamisításokat drákói szigorral 
kell üldözni; mert sehol annyi ha­
misított és gyártott bort nem lehet 
találni, mint épen külföldön, a hol 
magyar borok gyanánt a legkülön­
félébb hamisítványokat hoztak for­
galomba, u melyek még jobban 
tönkretették boraink jó hiruevét, — 
a minek illustrálásául a sok közül a 
a mit külföldön magam láttam, csak 
egyet akarok felemlíteni.

Hamburgban egy milliomos bor* 
kereskedő árudájának kirakatát né­
zegettem, a kirakat a lehető lég* 
szebben volt rendezve, százakra
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menő üvegek állottak a kirakatbau 
minden elképzelhető vignettával fel- 
cioomázva, — a sok száz üveg kö­
zött akadtam egyre a mely a kö­
vetkező feliratot viselte „Oberun- 
garischer süsser ausbruch Preis 1 
mark**.

A ki tudja, hogy Felsőmagyar- 
országban édes asszu csak a Tokaj- 
hegyalján van, az tisztában lehetett 
azonnal, hogy az üveg tartalma 
minden lehet csak épen nem terme­
l i  etea hegyaljai aasau, mert egy 
félliier asszu még a termelőnek is 
többe kerül mint 60 krajcárba, annál 
kevésbbé képzelhető, hogy hegyal­
jai asszu szailitással és vámmal ter­
mészetesen megfelelő haszon mel­
lett félliteres buttellákban Hamburg­
ban 60 krajcárért volna árusítható. 
Nagyon természetes, hogy azon ital 
valami mesterségesen előállított bor 
lehet, a mely aztán alkalmas arra, 
hogy a valódi tokajhegyaljai asszut 
discreditálja, mert a fogyasztó kö­
zönség a valódit nem ismerve, zsi 
nor mértékül azt veszi, hogy miiyen 
előkelő cégnél vásárolta, azt is ki­
zártnak tartja, hogy ily nagy nevű 
cégnél ne kapná a valódi tokaji 
asszut. S ugyanez áll valamennyi 
külföldi nagy varosra nézve, a me­
lyekben a tiszta szamorodni és asszu 
ritkaság számba megy, a mit leg­
jobban tudnak épen a hegyaljai 
termelők, a kik számot nem tevő 
mennj iséget szállítanak külföldre.

Nem hivatásom az uj bortörvény- 
javaslat, jó vagy kevésbbé jó ren­
delkezéseit biralgatni, hiszen ezen 
kérdés arra hivatott egyének által 
oly sokszor lett megbeszélve, hogy 
előre is bizalommal lehet fogadni, 
s ürülni annak, hogy országunk 
ezen mélyreható vitális kérdésében 
komoly lépést teszünk a javulás ut­
ján, de ha már orvosolni akarjuk 
a borkérdést, nem szabad tnegállani 
a félúton, egy még talán fontosabb 
kérdéssel is kell foglalkoznunk még 
pedig nem úgy a mint a magyar 
embernek szokása, hogy nagy lel­
kesedéssel megy neki s mielőtt célt 
érne a lelkesedés lelohad; hanem 
megfontoltan vas akarattal, lanka- 
dást nem ismerő kitartással, lépés­
ről lépésre lassan bár, de mindég 
a célt tartva szem előtt, kell előre 
haladnunk, ha azt akarjuk, hogy a 
pincéinkben felg) ülemlett milliókra 
menő bornak megfelelő fogyasztó 
piaczot teremtsünk.

Ez irányban igen becses és meg­
fontolásra méltó tapasztalatokat sze­
reztem a folyó év tavaszán, a mi­
dőn töbek biztatására direkt toki*j 
hegyaljai borok értékesítése céljából 
Oroszországban jártam.

Nálunk, főképpen pedig a Tokaj- 
hegyalján általánosan elterjedt azon 
nézet, hogy Oroszországba bort ex 
portálni nem lehet; mert a vám oly 
magas, a melyet a borok nem bir 
nak e l ; ez egy roppant nagy téve­
dés; mert nem csak ezen borok, ha­
nem az összes magyarországi jobb 
minőségű, hogy úgy nevezzem pe­
csenye borok export képesek és úgy 
a vámot, mint a többi költséget el­
bírják.

Nem bírják el a könnyebb fajta 
asztali borok, a melyek különben is 
fogyasztásra találnak már idehaza 
is, hogy ezt bebizonyítsam felhozok 
több példát, a melyek kétségtelenné 
teszik, hogy mily nagy tévedésben 
van a mi bortermelő közönségünk, 
és kizárólag magunkat kell okol­
nunk, hogy oly megraórhetlen meny- 
mennyiségű bor hever, különösen a 
Tokaj-hegyalján.

Oroszországban a borfogyasztás 
igen nagy, bizonyítja ezt azon kö­
rülmény. hogy a nagy városokban 
lépten nyomon találkozunk borke­
reskedésekkel, a hol kizárólag pa­

lackos borokat árusítanak és ezen 
üzletek mind igen szépen virágza­
nak. óriási forgalmat csinálnak, 
tehát nem úgy mint nálunk a hol 
a fűszer kereskedések mellékesen 
palackos borokat is eladnak. A ven­
déglőkben kizárólag palaezkos bort 
lehet kapni, két, három deci vagy 
V, liter bort kimérni nem szoktak ; 
a palaczkok 7 deciliter tartalmúak 
a mit ők orosz nyelven „butilká**- 
nak hívnak. Megfigyeléseket tettem 
és sok borozót idevaló magyaror­
szági ismerőseimmel felkerestem s 
különféle eredetű borokat kóstol­
gattunk ; a legolcsóbb az oroszor­
szági krimi siller, a mely minőségre 
a gyöngyösi, apcz szántói sillerhez 
hasonlít, meglehetős savanyu fa­
nyar bor butilkánként 1 rubel, a 
mi pénzünk szerint 2 korona 50 
fillér ; ezen aluli árban egy butil- 
kút sem borüzletekben sem boro­
zókban sem vendéglőkben kapni 
nem lehet; azonban valamivel jobb 
minőségű olasz, francia, spanvoi 
vagy görög bor butilkánként 1 50 
rubeltől megy felfelé 8. 10 rubelig 
a mi tokaji asszunkat 12 — 15 ru­
bellel láttam jelezve árjegyzékeken,
és igen na _ry k érd s valjo i z va
lódi vo t- »? Sőt alapos az m g.va-
num, hogy az a 15 rubel US asszu
soha sem futta M ig \ arorsz. igot.

A boro e általánosan • n 'Cl sz.e-
SZ« . V e  V l írnak, s talán ki\ éti 1 nél
kii mind hatni sitottak, * * r r - * va azon
körülnnui y, hogy a krimi *s gyón
gébb óla.'z borok a mely llt< bbiak
tengeren szálút ti tnak, mii .1 háza­
sitásra használta nak fel, a méi}'
alkalomm ti szájuk ize szer >nt pre
parálják őket, s ez ellen a fogyasztó 
közönségnek egyáltalán nincsen 
semmi ellenvetése, isszák a hogy 
kapják, a fő a czifra vignetta, — 
azzal az orosz nem törődik, hogy 
drága-e az a bor, vagy sem, csak 
jó legyen, ha megfelel ízlésének 
nem sokalja a 3—4 rubelt butilkán­
ként, sőt a mely bor olcsó azt bi­
zonyos tartózkodással fogadja.

Az olcsóbb fajta T50 2. rubeles 
borok igen rosszak, s például az 
érmelléki bakator ott legalább 3—4 
rubelbe kerülne, zamatos bort már 
nagyon meg kell fizetni, — úgy 
hogy a mi jobb minőségű pecsenye 
borainknak ára 3 rubelen alul nem 
kerülne forgalomba, nem is beszélek 
a pár éves finom szamorodni vagy 
asszuról, — a mely ha megfelelő 
árban bocsájtatnék kereskedelembe, 
leszorítaná az összes külföldi, ne 
mesebb borokat.

Áprilisban utaztam Oroszországba 
s vittem magammal 45 üvegcse 
tokajhegyaljai bormintát Tokaj, 
Tálya, Tolcsva és Sátoraljaújhelyi 
termést, kizárólag úri pinc/.ékből, a 
legrégibbtől a legutolsó termésig, 
tehát eléggé volt mindenféle bor 
képviselve. Moszkvában felkerestem 
a három legnagyobb borkereskedő 
céget, a melyek közül a legszegé­
nyebb mintegy 8— 10 millió rubel 
vagyonnal rendelkezik ; nagy érdek­
lődéssel kóstolgatták a borokat, kü­
lönösen a legutóbb említett cég, a 
mely orosz származású, előbbi kettő 
francia eredetű, — s mindahárom 
helyen sajnálatuknak adtak kifeje­
zést, hogy kissé késve érkeztem ; 
mert összes borszükségletüket nagy 
megrendelésekkel fedezték, azonban 
különösen az orosz cég kilátásba 
helyezte, hogy ősszel nagyobb próba 
rendelést fog eszközölni ; egyben 
azonban kifogásolták, hogy az el­
adandó borok nincsenek helyben 
Moszkvában, mert ők a borokat hely­
ben szokták vásárolni, csakis oly kül­
földi cégektől vesznek idegen or­
szágban fekvő árut, a melyekkel 
már régi összeköttetésben állanak 
és meggyőződést szereztek arról,

hogy pontosan és kifogástalanul 
lesznek kiszolgálva, — a minták 
minden tekintetben megfelelők vol­
tak, sőt az asszu minták meglepték 
őket és kételkedtek abban, hogy 
természetes bor lenne. Feltűnt nekik 
Bernáth Béla képviselőnek muska- 
tal asszuja, és kérdezték hogy mi 
van a borba keverve, hogy oly 
szagos? S hihetetlennek tűnt fel 
nekik, hogy olyan szőlő is van, a 
mely a boroknak ily zamatot adhat; 
az öreg muszka bácsi, a ki egy 
igen müveit és kedves üreg ur 
és nagy vagyona dacára maga ve. 
zeti az üzletet, kért nehány asszu 
mintát s azt gondosan lepecsételte 
és eltette és kért, hogy ha majd 
ősszel ismét Moszkvában leszek 
keressem fel.

Füzesséry Barna.
(Folytatjuk)

— nov. 28.
Meczner Bala installálása. Folyó 

hó 25 én iktatták be ünnepélyesen 
Mecxncr Bélát, Háromszék vármegye 
főispánját. A főispánt útjában szá 
mos országgyűlési képviselő és Zem­
plén és Abauj vármegye küldöttsége 
kísérte el. A főispánt már Brassó­
ban Háromszékmegyének nagyobb 
küldöttsége várta. Brassótól kezdve 
Sz.psLzeng} ürgyig valamennyi álló 
máson küldöttségek üdvözöltek a.
főispánt. Küküs községnél, a megye 
halárán Konya főszolgabíró mondott 
üdvözlett t a szepsi járás nevében a
járási tisztviselők élen. Uzoubau az 
iiycfaivi függetlenségi és 48 as párt 
zenés bandériummal fogadta. Brázav 
Zoltán, a kerület képviselője és Kiss 
Lajos református lelkész, az ilyefaivi 
függetlenségi és 48-as párt elnöke 
üdvözöllek meleg szavakban. Szepsi-
szentgyörgyre a vonat tiz órakor 
érkezett meg. A pályaudvaron óriási 
tömeg várakozott, amely lelkes él­
jenzéssel köszöntötte Meczner Bélát.
A törvényhatóság nevében Bt ne 
István országgyűlési képviselő mon­
dott üdvözletei. A pályaudvarról 
hosszú kocsisorban vonultak be 
a városba. A főtéren diadalkapu kö­
szöntötte az érkezőket. Itt Gödri
Ferencz polgármester a város nevé­
ben fogadta a főispánt. A vármegye­
ház előcsarnokában a közigazgatási 
tisztviselők élén Király alispán és 
Béldi Pál főjegyző mondtak üdvüz 
letet. A diszgyülés 11 órakor vette 
kezdetét a vármegyeház dísztermé­
ben. A főispán beszédét, amelyben 
a vármegye érdekeinek gondos istá- 
polását ígérte, nagy lelkesedéssel 
fogadtak. Az insluiláczió után szá 
mos küldöttség tisztelgett a főis­
pánnál. Délben a főispán ebédet 
adott, amelyre a vármegye vala- 

’ mennyi nolabiiilása hivatalos volt. 
| A főispánt lelkes felküszüntőkben 
| ünnepelték.

A  m i p a r l a m e n t ü n k b ő l .
— S a já t tudósítónktól. —

Népes közgyűlést tartott f. hó 
26 án, csütörtökön délután Sátor­
aljaújhely város képviselötestü- 

, lete. Egy kis pikantéria igérke- 
( zett a gyűlésen. Székely Elek és 
társainak fegyelmi ügyeiben ho 

| zott fegyelmi választmányi hatá- 
I rozat bejelentése és K i s s  Ödön

h. polgármester lemondási kér­
vénye ígérkezett nem mindennapi 
pikantériának. Azt hitték a kép­
viselőtestület igen tisztelt tagjai, 
hogy ennél a kérdésnél újból ki 
fog törni a nálunk már ottho­
nossá, mindennapivá vált szemé­
lyes érdekek hajszolása, k ié le­
sednek az érdekellentétek s lesz 
ha nem is botrány, de vihar.

A botrányokra éhes város­
atyáknak azonban hiába folyt a 
nyáluk. A mádkor oly hangos 
érdekhajhászók ezúttal csendes 
bárányként viselkedtek, sőt nyu­
godtságuk annyira terjedt, hogy 
a tárgyalásra került ügyeket 
majdnem minden vita nélkül en­
gedték keresztül. A csalódás 
aztán annyira elkedvetlenitette 
a botrányra éhes önzetlen har­
cosait a közérdeknek, hogy las- 
sankint elszállingóztak a teremből 
s utóbb már esak mintegy 
10— 12 képviselőtestületi tag in­
tézte a város ügyeit

Az érdekesnek Ígérkezett, de 
annál szürkébbé vált képviselő­
testületi gyűlésről különben az 
alábbiakban számolunk be rész­
letesen :

Megnyitás.
Kieintén nehezet) gyülekeztek a 

képviselőtestület tagjai, úgy hogy a 
gyűlést csak mintegy 8 —10 ember 
jelenlétéből] lehetett megnyitni. De 
az első pont tárgyalása után roha­
mosan kezdett szaporodni az érdek­
lődő városatyák száma. Ott voltak : 
dr. Róth Józsi.-f, Horváth József, 
Némethy Bertalan, Turay János, 
Halász József, Alexander Vilmos, 
Widder Gyula, Zinner Henrik, 
Alexander Manó, Gáthy Géza, Ká­
dár Gyula, Hericz Sándor, Reichard 
Lajos, dr. Lichtenstein Jenő. Kótits 
László, Hünsch Dezső. Zombory 
János, dr. Kellner Soma. dr. Chu- 
dovszky Móricz. Isépy István, dr. 
Búza Barna, Grünbaum Simon. Ma- 
tolai Etele, dr, Nyotuárkay Ödön, 
dr. Kossuth János, Miklósy István, 
Szőllősy Arthur, Krausz Lipót, 
Haas Mór képviselőtestületi; Farkas 
Andor, Pataky Miklós, Bogyay 
Béla, Kérészy Gyula, dr. Reichard 
Salamon, dr. Szepesy Arnold, Szől­
lősy Sándor, Kukmányi Jenő és 
Mitrik Mihály elöljáróság! tagok.

Pontban 3 órakor nyitotta meg a 
K i s s  Ödön akadályoztatása miatt 
elnöklő F a r k a s  Andor árv. ülnök 
a közgyűlést.

A fegyelmik.
Első tárgyként a városi tisztvise­

lők tömeges fegyelmi ügyében ho 
zott határozatokat vették tárgyalás 
alá. Tudomásul vették, hogy a vár­
megyei közigazgatási bizottság fe­
gyelmi választmánya Székely Elek 
polgármestert hivatalvesztésre, Holl 
Jenő gazdasági tanácsost 500 koro­
nára, Schvartz Markusz végrehajtót 
100 koronára, Csoltkó József gazda­
sági felügyelőt, Csákó Imre kiadót, 
Hellinger Gábor végrehajtót és Kleiti- 
matm irattárnokot dorgálásra Ítélte 
abból a fegyelmi ügyekből kifolyó­
lag, melyeket a múlt év nyarán 
megtartott főispáni vizsgálatból ki­
folyólag indítottak ellenük; mig 
Gáthy Géza közig, gyakornok fe­
gyelmi ügyét együtt fogják tár­
gyalni avval a fegyelmi ügyével, 
melyet mint körgyám ellen indítot­
tak ellene, s melyből kifolyólag fel 
is függesztették.

Elhatározták azonban, hogy fel 
imák a főispánhoz és a beiügymi-

L Á TTA -E  M Á R  AZ Ü ZLETET ALMÁSÉNÁL N A P P A L ,
h a n e m  l á t t a  j ö j j ö n  o d a ,  d e  m o s t  m i n d já r t  h a m a r ,  m o s t  é r k e z e t t  t é l i  á r u ,  k a r á c s o n y i  
d is z m ü  á r u ,  o l c s ó n  a d n a k  m i n d e n k i n e k  t é l i  i n g e t ,  s z ő r m e  b o á t ,  o l c s ó n  v e h e t  n ő i  
I 1 I I  t á s k á t ,  m i n d e n f é le  m á s  d o l g o k a t  á r o n  a l u l  k a p h a t  o t t  m o s t .  I I I I
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nisEterhez, hogy ezeket a már más­
fél év éta húzod ó fegyelmi ügyeket 
sürgősön elintézni kegyeskedjenek.

A po Igármester lam ondáta.

K i » »  Ödön h. polgármester kér- 
'Ihi’t adott b,e, melyben kéri a kép- 

v. ’o ú M w t et, hogy helyettes pol- 
v‘s® 't m  állásától mentse fel és 

nr 1 ^  kezdődőleg neki 3 heti
Rzabadsák. v? f engedélyezzen. Kére!- 
mének ino '«W>lasakép felhozza, hogy

H Í R L A P

a helyettes - .  - .
üevrédi pr»- W íí  elhanyagolni volt 
kénytelen, an «  ce k ite ten es anyagi 
kárt okoiott. 1 \  elkedvetlenítettek 
6t azok a tárna dá" J [  '*• ™ely«k öt 
főleg a sajtó ré. * rt.ek, holott
6 tudja, hogy csa k., a varos javál, 
ü közönség érdektt tartotta szem 
előtt, soha törvényi-elonségot t inóm 
követett.

Elégtétel.

kérvény felolvasása Után erő ­
nek H Ö u fi o h Dezső szólalt fu’. 
y,'#gy veszedelemnek ^artauá a vá-
roirá n<S»\'«. n» -Kisf 9<*ön «lh» » 'n » 1
ehben a válságos időben és it  ő 
végtelen tisztességét puritán, lelkét 
nélkülözni kellene. De nem lehet 
kívánni a várostól, hogy ő az eddigi 
Ügyészi fizetése mellett lássa el a 
polgármesteri állást szenvedjen az 
Ügyvédi parisában jelentékeny ká­
rokat. Pe nem kívánhatja á kép-

p<fígárinestiri állás miatt

elfogadta’ -  még pedig egyhangú 
lag — az összes inditdányokat és 
» küldöttség Vehetőjéül Matolat 

'Etelét kérte fel.
A polgárm..térnél.

Amíg a küldöttség a polgár- 
mesternél já r t , addigra az elnök az 
ülést felfügg# aztette. A küldöttség 
tagjai voltak : Búza Barna, Isépy 
IsLván, Chndo^s.ky Móricz dr 
Nyomárkay Ödön dr,, Miklósy I„t'! 
ván, és Hönsoh Dezső.

A polgármestert a küldöttség la-, ,, 
kásán találta. MMolai Etele adta r:lS á‘y°» betegséggé vált a szél- 

egyhangujhámosok körében. Minden

Saombat, november 88.

V o ig t m e s te r  u tó d a .
Meghiúsított szédelgés.

Börtönben a detektivfőnök.
Saját tudósítónktól. —

vdh°íföD̂ k * T k' !  világhirüvér elen- tároini- anélkul’ h»gy -'S í t  kópén,cki kapitánynak esete ^PerJosl P^^gyigazgató nevének 
atralvos h*t*n-cArrnx Kinyoraozására iránvniA

olo a képviselőtestület 
óhaját és kérte, hogy állásá°bat7ma“ I nvi sVéí^ CU" '  MmUen CSÖP ' 
radjon meg, ha egyébért nem is, a . szelhámosnak egyedüli vágva 
város érdekében Ihoijy eléric i . , ,,

Mist Ödön meghatva válaszolt, ladja dicsőségben C"" ^  ’a" Szívesen menne, mert hit™,, a. j csosegbenmenne, mert húzón 
doke a távozás, de ha a város 
zünségo óhajtja, egyelőre — 
zen bar — marad állásában.

ér-
kü-

nehe-

A képviseletben.
szünet után a*

a gyűlést.

ylBelőtestUlet »it sem. i ddigi

szerint

munkálkodása jutalmazat anul ma­
radjon és ezért indítványozza' 1) 
fejesze ki a képviselőtestület bizalmát 
és ragaszkodását A polgáriast* r 
iránt ea ezt vegye jegyzőkönyvbe; 
2} Küldöttségileg kéressék fel," hogy 
límondási szándékától álján el s \ é- 
gül 3) határozza el á képviselőiéi 
fület, hogy a ft, polganuasfom 
állásában •1M****** .. * tíz

eddigi működé­
sére visszamenőleg is adassék meg 
a teljes polgármesteri fizetése.

Indítvány esd.
Hünsch Dezsőnek beterjesztett 3 

indítványa csak tápot adott a kép­
viselőtestület tagjainak. Me rt ugyan 
melyik törekvő \árosaiya tudja el­
tűrni, hogy nng a másiknak 3 indít 
ványAt is el fogják fogadni, addig 
ő még be se kerüljön az ujsagba, 
mint indítványozó. Meg is indult 
hát az indítvány eső.

Halász József kezdte. 0  eiösruen 
— úgymond — a poígurmester érdé 
meit, de na agyi kink az erdeinél el 
ösmerjük, miért ne legyük azt meg 
a maöikkai. Indítványozza^ hogy dr. 
Reich «rd bálámon h. ügyésznek is 
adassék ezután a teljes ügyészi fize­
tés s neki is utaitassek ez hivalal- 
nokoskodasanak kezdetétől.

Búza Barna a polgármester lemon­
dásában egy szepiolien nemes iéidk 
becsületes megnyilatkozását latja. 
Az ő nemes szive nem tadja elvi­
selni a támadásokat. Pedig ehhez 
hozzá kell szokni, mert a közpályán 
mUkodő a legbecsületesebb működés 
mellett és ki van téve támadások 
nak. Csakhogy nem kell minden 
támadást komolyan venni, le kell 
szállítani azokat a kellő értékére. 
Bizalommal van a polgármester iránt. 
Indítványozza, hogy a küldöttség 
nyomban menjen a polgármesterhez.

Horx'áth József elfogadja az eddigi 
indítványokat, de indítványozza, hogy 
a ti. gazd. tanaoso&nak is adassék 
meg a teljes fizetés.

Aémethy Bertalan ölömmel látja 
az egyhangú bizalmat, melyet a h. 
polgármester iránt éreznek, indítvá­
nyozza, hogy bizassek meg a pénz­
ügyi bizottság hogy a megadandó 
fizetések fedezesere keim alapot 
keressen.

A képviselőtestület ugylátszik 
ezúttal nagylelkű akart lenni, mert

Mintegy félórai
iínök újból megnyitotta
betolat  Etele beie!«ntrtU küldeté­
sük eredményét, A képviselőtesto. 
Rt lolksi örömmel vette tudomásul 
bőgj- sikerült a h. polgármester' 
állásában^még egy iü'”r-  megtartani

“...líarozta, hogy a 3 M i ’ sza­
badságot megadja Kiss Ödön'*-;,

. H í  íet.aésekeidhai. mogi

Apróbb ügyek.

Tudomásul vették, hogy a tvhat. 
bizottság jóváhagyta a Fadorkó Mi­
hály és miével kötött szerződó.-t, 
valamint a Kákúci szoborra megsza­
vazott hozzájárulást és hogy rr»°" 
semmisítette a kőbán*'- *■ ‘ b-
U loholt J *  oerbeadásat.

_v/üoan újabb javaslattétel 
g a t kiadták a pénzügyi bizott- 

zágnak.
A polgári fiúiskolához való hoz 

zájárulást 1009. évtől évi 300 koro­
nával emelték. Ennek ellenében kö­
teles az iskoia az eddigi kedveznie 
nyes helyeken kívül még 2 egész

4 féldijas tanulót felvenni.
A rendőrkapitány kérte, hogy az 

eddigi rendőri fizetések terhere a - 
kaliiiAzott tb. to inok és két dijnok 
ezentúl a költségvetésben öuáiió 
fizetésekkel szerepeljenek hogy az 

helyükre 3 rendőr legyen felve­
hető. — A kepvise.őlesiület a ké 
rémiét nem teljesítette.

Elhatároztuk, hogy a bérkocsi 
állomások dtcenirenzalásáiiak 
nap alatti \tgrehajia&ura felhívjak 
a reiidŐfkapilaii} l, de a* berkuCsi 
állomásosai egy e őre nem aspliaiii- 
rozzak. Eihaiuroziak meg azt i&, 
hogy a városi lovak es seprősök sza­
mai addig nem emelik, míg a varos 
a szemétszállítási házi kezetekbe 
nem veszi.

Megengedték, hogy azok a rend 
őrök, akik egy év óta szolgainak, 
előző évi ruhalkat megtarthassák.

A cserepes korcsma bérietet 000 
korona bérért 190W. május 1-ig meg­
hosszabbítottak. — A kereskedeimi 
taiioiiC iskola évi segélyét évi 600 
koronára emelték. — Megtagadtak 
a polgármesterek orsz. egyletebe 
való belépést.

Vége.

A Drugeth-utca járdázását és kö­
vezését határozták el s e célra az 
1W09. évi költségvetésbe 6590 koro­
nát vesznek fel.

Mitnack Mihály községi kötélé 
kébe való felvételét kilátásba he­
lyezték. Köteles azonban előzőleg 
50 koronát a város pénztárába be­
fizetni.

Még Gar.c Teréz illetőségét ta­
gadtak meg s aztán a gyűlés e.Ue 
6 órakor vógot ért.

Hitelesítő ülés f. hó 30-án d 
3 órakor lesz.

a szélhámosok 
atyamesterének világszerte ösm ert 
csínyét.

Egy ilyen köpenicki kísérletről 
rántotta le f. hó 26-án a leplet 
GuUmann Ármin állomáslőnök 
seg ítsé g g e l az újhelyi rendőrség, 
c-gy több szőrösen büntetett szél- 
hámosi Ptlsdr Qézn borbélysegéd 
akart* a k o p e n - -  e .e tk # , has0n- 

lóa"  kitosztani a i eperjesi állam- 
pénztárt. £  célra felszerelte magát 
a legkülönfélébb okmányokkal. 
K rtcsdnyi Kálmán detektivtonök- 
nek adta ki m agát és ily 
alatt a fővárosi a*1- 
p ecsétie- • umrendőrség

 ̂ . ci ellátott arcképes iga­
zolványt is felm utatott. Ső t volt 
nála egy főkapitányi rendelet is, 
amely gépírással piros papíron 
volt írva és amelyben az állam­
rendőrség tőkapitánya egy minisz­
teri rendeletre való hivatkozással 
megbízza Krecsányit, hogy az 
eperjesi adóhivatalt, mivel a köz­
ponti állampénztárnak sok hamis 
bankjeg)et .szállított, vizsgálja meg 
íogauatositson nyomozást és az 
összes bankjegykészletet foglalja 
le, szükség esetén pedig a pénz- 
tárnokot es az ellenőrt tartóztassa 
le. Pecsárnal talauak meg három 
gépii ásos expresszlevelet az eper­
jesi c^endorsegnek, a rendőrség­
nek es a honvedparancsnokság- 
nak címezve, melyben a főkapitány 
az ai Krecsanyi részére szükséges 
kariiataiinai kér kirendelni továbbá 
hamisitoti. gum.bélyegzőt, érett­
ségi bizonyítvány űrlapokat, száz 
rendőrségi igazolvány-űrlapot és 
nyomozásra kiküldő rendeleti űr 
lapokat is találtak nála.

Erről az országszerte nagy fel­
tűnést keltő esetről különben áll­
jon itt az alábbi részletes tudó 
sitás :

•E lő m u n ká la t".

F. hó 26-án reggel egy közép- 
nagyságú bari,a fiatalember meg 
jelent a királyházai osEtályraérnök- 
ségnél és Hajnal Dezső hivatalfő- 
nőknél Krtesanyi Kálmán detektív- 
főnöknek mutatkozott be. Engedélyt 
kért Hajnaltól, hogy az újhelyi 
pénzügy igazgatósághoz telefonálhas­
son. Telefon azonban nincs a pénz- 
ügy igazgatóságnál és igy „Kre- 
esanyi“ ur hosszú orral volt kény.

nyomozására Irányuld élőmunka 
lata sikerült volna.

fiaU ?"a<l?D7 SŐn0k. gyaDU8 T0"  *tiatal, 32 éves „detektivfőnök" ■ 
ezért rögtön telefonált Schmúd La- 
!? s. rendőrkapitánynak, hogy nála 
járt Krecsanyi detektivfőnök; aki a 
pénzügyigazgatósághoz akart tele­
fonálni de neki gyanúsnak tűnt fel 

fiatal ember. Schmied Lajoz rend- 
örkapitány rögtön megbízta Kelltur 
Uyőzo rendőrtollnokot a nyomozás­
sal, aki Kastdrda Gyula rendőrőr- 
meaterrel kocsin kihajtatott az osz- 
taly mérnökséghez, ahol azonban 
mar hűlt helyét találta Krecsányi 
urnák. Innen az állomásra indultak, 
de ott sem tudtak arról a nagy 
megtiszteltetésről, amelyben a de­
tektív főnök ur volt szives szeren­
cséseim városunkat magas látoga­
tásával.

Elfogva.
tehát eredraénytele- 
De csak részben. 

..«-rt úgy 11 óra tájban megjelent 
az állomás főnökségnél Krecsányi 
ur és bemutatkozás után a követ 
kezo hitelezett táviratot akarta fel­
adni :

6909/1908 sz. 

Iloffmann

A
nül

nyomozás
v4r-údött.

pénzügyigazgató
Eperjes.

Hivatalos ügyben nyújtandó in­
formációk végett kérem kegyes­
kednék ma este 6 óráig hivatal­
ban maradni.

Krecsányi detektivfőnök.

Guttmann Ármin h. álloraásfŐnrtk 
rögtön megtelefonálta Schmied rend­
őrkapitánynak, hogy Krecsányi ur 
itt van s egy hitelezett táviratot 
akar az eperjesi pénzügyigazgató­
nak feladni és bemondta egyúttal 
a Krecsányi ur személyleirását. 
Schmied kapitány, aki Krecsányit 
személyesen ismeri, rögtön tisztában 
volt azzal, hogy egy szélhámossal 
van dolga s ezért azt válaszolta, 
hogy a detektivfőnök urat adják át 
rögtön az állomásnál szolgálatot 
teljesítő rendőrnek.

A rendőrségen

már nagy izgalommal várták a de­
tektív főnők urat Mintegy fél óra 
múlva meg is érkezett Nagy József 
rendőr és útközben hozzáiuk csatla­
kozott Nasztanovics rnndőrőrraestar 
kíséretében. A fogoiyt rögtön a 
rendőrkapitány elé vezették, mert 
Schmied Lajos maga vette kezébe 
e nagystílű szélhámos terveinek a 
kinyomozását. Rögtön hozzáfogtak 
a megmotozásához és ekkor legna­
gyobb meglepetésre különféle főka­
pitányi rendelteket, meg fel nem 
adott expesz leveleket, rendőri iga­
zolványokat találtak nála. De álljon 
itt mutatóba egynéhány közülök ;

Igazolvány.

Az első, amit találtak nála egy 
pecséttel és aláírással ellátott arcz- 
képes igazolvány volt. Az igazol­
vány mely állítólag szintén Bées- 
ben készült, egy nagy kabinet képre 
volt felragasztva. A vakmerő szél* 
hámos igazolványa a következőkép 
volt kiállítva:

NÉVJEGYEK
A  L E G D I V A T O S A B B  F 0 R M B A N  R E N D  K ÍV Ü L I  

O L C S Ó  Á R O N  K É S Z Í T T E T N E K

LA N D ESM A N N  M IK S A  és T S A
^  ^  k ö n y v n y o m d á j á b a n . ^
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Sziket tóvárosi magyar királyi Államrendőrség Főkapitányt hivatala 
Budapesten.

t i .  eln. szám.
1808. fk.

96. »U.m ( 4 ) _________________________________________ _

R E N D Ő R S É G I  I G A Z O L V Á N Y .
(Fényképpel.)

K re csá n y i K á lm á n  d e te k tív  fő n ö k  u r  részére.

Érvényes hivatalos kiküldetésben a Magyar Szent Korona területére, 
annak vízi és seárazföldi összes szállító eszközein történő díjmentes 
utazáshoz és bűnügyi nyomozásoknál feltétlen törvényes rendelkező joggal.

T áb láza t.
Ezen rendőrségi tisztviselőnek

Személyi viszonyairól: 
Születési helye; Budapest.
Illetőségi helye : Budapest.
Állomási helye : Budapest.

. államrendőrségi detektiv- 
Ktn^a • főnök
Állapota : nős.
Kora ; 35 év.
Vallása: róm. kath.
Anyanyelve: magyar.
Nyelvismerete : német, sngol, francia,
Sajátkezű aláírása :

Krecsányi Kálmán sk.

Személyleirása :

Termete : közép.
Arcza : gömbölyű.
Arczszine : egészséges.
Haja : ritkás barna.
Homloka : magas.
Sseme: sárgás.
Szemöldöke: barna.
Orra : rendes.
Szája: rendes.
Álla; gömbölyű.
Bajusza : barna.
Szakálla: borotvált.
Fogai : épek.
Különös ismertető jele : nines.

Budapesten, 1906. évi január hó 1-én.

(p . h .)
D r. Boda,

főkapitány.

Rendelet.

Ennél sokkal érdekesebb voit az 
a rendelet, melyben a »főkapitány* 
rendeli a detektivfőnök urnák, hogy 
az eperjesi adóhivatalt vizsgálja át, 
az ott talált papírpénzt foglalja le 
és szükség esetén tartóztassa le a 
pénztárnokot és ellenőrt- Ez a piros 
papírra gépírással irt rendelet a kö­
vetkező :

Budapesti Magyar Királyi Államrendőr­
ség Főkapitányi hivatala.

IV. FK. eln. sz.6069.
1908.

Rendelet.
A 31. sz. fényképes rendőrségi 

igazolvány érvényességéhez.
Krecsányi Kálmán detektivfőnök 

ur részére.
A nagy méltóságú ra. kir. pénz­

ügyminisztériumnak a 2711/1906. 
Pm. sz. magas rendelete értelmé­
ben utasítom detektivfőnök urat, 
hogy utazzon Eperjesre, és ott 
megfelelő számú hatósági karha­
talmat vegyen igénybe, és az 
ottani raagy. kir. adóhivatalnál a 
legszigorúbb vizsgálatot ejtse 
meg.

A magas pénzügyminiszteri ren­
delet szerint konstatálva van, 
hogy az eperjesi raagy. kir. adó­
hivatal által f. hó 17-én a köz­
ponti raagy. kir. állampénztárhoz 
12948 szám alatt beküldött 400 
darab 100, 400 drb. 50, és 1100 
drb. 20 koronás összesen 12000 
koroLa értékű bankjegyszállit- 
mánynál a központi állampénztár 
kitünően sikerült baukjegyután­
zatokat fedezett fel.

A megejtett vizsgálat már ed­
dig is annyi terhelő adatot szol­
gáltatott a bűnügyi hatóság ke­
zébe, hogy szinte kizártnak ve­
hető, hogy a 2—5 O. P. tétel­
szám aiatt bűnjelként kezelt 
bankjegy imitációk az említett 
adóhivatal tárnoka és ellenőre 
tudtán kívül kezeltettek és igy 
lettek volna beküldve, mert e 
szállítmánynál az adóhivatal kü­
lönben teljesen szabályszerűen 
járt el.

Már magában véve azon tény­
körülmény, hogy ilyenek az adó­
hivatalba bármi módon mégis be­
kerültek, súlyos kötelességmulasz­
tást iuvolvál, de ezzel szemben 
felmerült azon alapos gyanú is,

hogy az eperjesi raagy. kir. adó­
hivatal e két tisztviselőjének te­
vékeny része van e hamisítvá­
nyok létrejöttében, mely az ér 
tékesithetés mód felett könnyű 
voltában magyarázatát leli, akár 
vétkes mulasztásról, akár egy 
reális bűncselekményről legyen 
szó, akár közvetve, akár közvet­
lenül hatottak közre mindkét es­
hetőségben, a bűnügy pozitivi- 
tása sarkalatos eljárásra indítja a 
nyomozó hatóságot, melynek ré­
széről a vizsgálat vezetésével a 
budapesti raagy. kir. államrend 
őrség főkapitányi hivatalának 
bűnügyi osztályától Krecsányi 
Kálmán detektivfőnök urat bízom 
meg.

Minthogy itt a btk. 40. §-ába 
ütköző pénzhamisítás esete látszik

nek, mely ellen 8 nap alatt birto­
kon kívül az eperjesi kir. tvszék 
vádtanácsához való felobbezésnek 
van helye.

Intézkedjen detektivfőnök ur, 
hogy a napi forgalom lebonyolí­
tása végett 24 órára a központi 
állampénztárból kiutalt 50.000 ko­
rona az eperjesi raagy. kir. pénz- 
ügyigazgatóság rendelkezésére le­
gyen bocsátva, hogy a kifizetések­
ben zavar ne támadjon. A pénz- 
ügyigazgató viszont esetleg a 
hivatali teendők ellátása iránt fog 
intézkedni és mielőtt ezen ügyben 
Eperjesen akcióba lépne, az ottani 
pénzügyigazgatóság hivatali főnö­
kénél jelentkezzen és annak jóvá 
hagyását is kérje ki.

Eljárásának eredményéről kikül­
désének befejezte után nálam te­
gyen haladéktalanul jelentést.

Budapesten, 1908. nov. 26-án.

(P. H.)
főkapitány.

Samu ellen a következő 
v é g z é s t  

kellett hoznom.
Őfelsége a király nevében!

A budapesti magy. kir Állam- 
rendőrség főkapitánya a nagymél- 
tóságu magy. kir. pénzügy minis b-  
teriumnak fent idézett, valamint 
a nagy méltóságú m. kir. belügy­
minisztériumnak 102704/1908. B. 
M. sz. rendelete értelmében az 
eperjesi raagy. kir. adóhivatalnál 
kutatást rendelt el. A vizsgálat 
sikere érdekében az ott talált 
összes papírpénzek lefoglalását 
rendelem el azon célból, hogy a 
hivatali szakértői vizsgálat végett 
az a szükséghez képest haladék­
talanul az osztrák magyar bank 
budapesti főintózetóhez legyen be­
szállítható.

Ugyancsak a vizsgálat sikere 
érdekében a nevezett adóhivatal 
pénztárnokát s ellenőrét, esetleg 
előzetes letartóztatásba helyezni 
rendelem.

Indokok :
A bűntett súlyosságában csucso- 

dik ki a terheltek cselekvése, mert 
hivatali állásukat aláiendelték a 
jogtalan vagyonszerzésnek és már 
a hamis pénz forgalomba hozatala 
is perdöntő jelleggel bir. A bi­
zalommal való rut visszaélés, me­
lyet a megsértett hivatal tekin- 
télye többó meg nem tűr, kima­
gasló bizonysága jelen végzésem.

Levelek.

De nem kevesebb érdekességgel 
bírnak azok a levelek, melyek már 
expediálásra készen, zárt borítékban 
voltak a „főnök" urnái és amelyek 
a karhatalom kirendelésére vonat­
koztak. Ezek a következőkép hang 
zanak ;

I.
Budapesti m, kir. Aiifiinrendőr- 

ség Főkapitányi Hivatala. 6969, IV, 
1908 Fk. eln. sz. Tekintetes Rend- 
őrkapitányi hivatalnak Eperjesen. 
Értesítem a tekintetes Rendőrka- 
pitányi hivatalt, hogy a Nagy mól- 
tóságu ra. kir. belügyminisztérium 
rendőri osztályának 102704/1908. 
ű'vi. -I. rendelete folytán Krecsányi 
Kálmán detektív fíY'iök ur folyó 
hó 27-én hivatalos Ügybetl ouá 
érkezik. — Felkérem a tekintetes 
Rendőrkapitányságot, hogy szíves­
kedjék őt hivatalos eljárása közben 
támogatni, esetleg megfelelő számú 
rendőri karhatalmat is rendelkezé­
sére bocsátani. — Budapesten, 
1908. november 26, Pekáry sk. 
főkapitány h. (P. H.)

II
Budapesti tu. kir. államrendőr- 

ség Főkapitányi hivatala. 6069/IV. 
1908. Fk. Eln. szám. A magy. kir. 
csendőrörsparancsnokságnak Eper­
jesen. Értesítem a csendőrürspa- 
rancsnokságot, hogy a nagyraéltó- 
ságu ni. kir. belügyminisztérium 
re, dóri osztályának 102704,1908. 
BM. számú rendelete folytán Kre-fennforogni, az eperjesi magy. kir. 

adóhivatal pénztárnoka Gyük J ón csányi Kálmán detektivfőnök 111 
zsef és annak ellenőre Gottlieb folyó hó 27-ón oda érkezik. Uta

fitora az őrsparancsnokot, hogy őt 
^hivatalos eljárása közben támo­

gassa, esetleg megfelelő számú 
csendőri karhatalmat bocsásson 
rendelkezésére. Azért a szolgálati 
beosztást olykép rendezze, hogy 
bizonyos számú legénység folyó 
hó 27-én mindig készenlétben és 
minden időtájban kivezényelhető 
legyen. Budapesten, 1908. novem­
ber 26-án. Pekáry sk. főkapitány 
h. (P. H.)

III
Budapesti Magy. Kir. Allamrend 

őrség Főkapitányi Hivatala 6909/1V 
1908. Fk. eln. szára. Tekintetes IX. 
szrimu m. kir. honvédgyalogezred
III. zászlóalj parancsnokságának 
Eperjesen. Hivatalos tisztelettel 
értesítem a tekintés zászlóalj pa­
rancsnokságot, hogy a nagyméltó- 
ságu m. kir. belügyminisztérium 
102<04 1 908. B. M. számú rendelete 
folytán Krecsányi Kálmán detek­
tív főnök hivatalos kiküldetésben 
oda utazik. Amennyiben a bűnügy 
természetéből kifolyólag a széles 
alapon megindult vizsgálat egy 
nagyobb fegyveres karhatalmat, 
illetve hatósági apparátust igé­
nyelne és a rendelkezésre álló 
rendőrség, illetve csendőrségi lét­
szám elégtelennek bizonyulna, fel­
kérem a tekintetes zászlóalj pa­
rancsnokságot, hogy őt hivatalos 
eljárásában támogatni és a szükség- 
hez képest egy raegfeiő számú 
(12—15) főnyi fegyveres erőt szí­

veskedjék a detektív főnök £- 
rendelkezésére bocsátani. Egyben 
kérem ennek olyként való elren­
dezését, hogy a vizsgálat, sikere 
érdekében a karhatalom minden 
időtájban kivezényelhető legyen. 
A felmerült költségekről kiállított 
jegyzókivet szíveskedjék ide meg­
küldeni. Budapesten. 1908. novem­
ber 26-án. Dr. Boda s. k. főkani 
tány. (P. H.)

Apróságok.
Ezeken kívül találtak még Pe- 

csárnál 100 drb. a fent közölt min­
tára készült kitöltetlen rendőri iga­
zolványt. Egy üres érettségi-bizo- 
nyitvány blankettát, guraibél/egzőt, 
nyomozásra kiküldő kitöltetlen ren­
deleti űrlapokat és a detektivfőnök 
ur munkakönyvét.

M it va ll ?

Kihallgatásakor előadta, hogy ő 
nem akarta kirabolni az eperjesi 
állampénztárt, ő csak a Köpenicki- 
hez hasonló módon meg akarta tré­
fálni a rendőrséget, csendőrséget és 
katonaságot. Különben a terv sem 
tőle származik, hanem egy barát­
jától, Dienes Ödön kivándorlási ügy­
nöktől, akivel e hó 12-én Pesten 
találkozott s ott beszélték meg a 
tervet. A rendoleteket, nyomtatva 
nyokat mind Dienes adta és ő csi­
náltatta Rudolf Drohszler bécsi cég­
nél a pecsétnyoraót is. Eddigi tar­
tózkodására vonatkozólag azt mondja 
hogy márciusban Stercz Jenő bor­
bélynál itt helyben volt alkalmazva, 
4 hónapot Békésgyulán töltött visz- 
gálati fogságban, ahonnan augusz­
tusban Patakra került, majd onnan 
Kassára és Miskolcira ment dolgozni, 
E hó 12-én Pestre került, ahol mos- 
tanig tartózkodott. — A rendőrség 
azonban kevés hitelt ad ennek a 
vallomásnak, mert eddigi

élete

másra enged következtéin!. Pecaar 
Géza 1877-ben született. 1896 bán a 
békésgyulai kir. törvényszék köz­
ok irat hamisításért 8 hónapi fogházra 
Ítélte. 1899 ben Beszterczebáuyán 
katonáskodott, ahol függelerasórtés- 
ért, okirathamisitásért és szökésért 
8 évi várfogságra Ítélték. Ebből 
azonban 1 évet kegyelemből elen­
gedtek s igy 1906-ban Békésgyulára 
került, ahol lopásért Ítélték el. Ez 
év elején Máriásy Géza név alatt 
Brassóban — ahol a helyi lapoknál 
rővidebb ideig tárcairással is foglal­
kozott — akart a köpeniokihez 
hasonló csínyt elkövetni, amiért el­
ítélték, de betegség miatt feltétele­
sen szabadságolták. De mert határ­
időre büntetése kiállása végett nem 
jelentkezett, Ujhelyben elfogták s 
azóta újabb 4 hónapi fogházat ült. 
Most pedig újra bekerül oda, ahol 
már annyiszor megfordult, a bör­
tönbe.

A nyomozást
maga Schmiedt kapitány vezeti, 
aki mindjárt Pecsár elfogatása után 
táviratozott Eparje?re, hogy az ott 
levő Diatest elfogják. Úgy látszik 
azonban, hogy Petsár ez egyszer 
félrevezette a rendőrséget és Dienes 
nem is létezik. Legegalább Eperje­
sen nem, ezt táviratozta ugyanis 
az ottani rendőrség. Hogy bűntársai 
vannak, az azonbun kétségtelen s 
hisszük, hogy röviden hurokra is 
kerülnek.

Biztos helyen.
Petsár ur most már biztonságban 

van. Tegnap délután 2 rendőr ko­
csin beszállították a kir. ügyészség 
fogházába, ahol Scaveitzer János 
fogházfelügyelő vette vendégszerető 
pártfogásába a detektivfőnök urat.

S Z Í N H Á Z .”
H e ti m ű s o r :

Vasárnap: Délután „Póstásíiu á t a 
buga." Este „V íg  özvegy."

Hétfő : „Jáno t V itá i -  (Zónaelőadás.) 
Kedd : „Szerencse fia .- 
Szerda : „M illiá rd o s  kisasszony." 
Csütörtök : „D ró tn é lk ü li tá v író .- 
Péntek : „V arázskeringő.- (Zónatló- 

adásö
Szombat: „Csók k irá ly  ■
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Színházi „ té k rő l Egy premier és 
két reprizről kall beszámolnunk ez­
úttal. A premier Bakonyi Károly ás 
Gábor Andor nagy sikert ért operettje, 
a „Tatárjárás" volt, mig a reprizek: 
„Az Ördög" éa „A oaászár katonái" 
voltak. Mindhárom előadásról csak 
jót Írhatunk. Szinószeink estéről es­
tére mindent elkövettek az előadá­
sok sikere érdekében és tehetségük 
legjavát nyújtották. Különösen a 
„Tatárjárására mondhatjuk, hogy 
kifogástalan előadásban került színre. 
Risa bárónő szerepét P. Szrpesy 
Szidi kreálta. Úgy játéka, mint éneke 
teljes illussiót keltett. Különösen az 
ellő és második felvonásban énekeit 
„Oh holdas est" kezdotü dalával ért 
el méltó hatást. Méitó partnere veit 
Várady Márton. Szép hangjn ez 
estén is meghozta neki a várt sikert. 
Mogyorosy önkéntes szerepében 
Beleznay Margit nyújtott kiváló 
alakítást. A fess huszárönkéntes 
valósággal mámorba ringatta a 
férfi hallgatóságot. Éneke egy kissé- 
gyenge volt ez estén, de a huszár- 
uniformis feledtetett mindent és 
lelkesen tapsoltak neki. Treszka 
szerepét Fekete Rózsi elbájoló ked­
vességével tette feledhetetlenné. 
Ezúttal Kertész Sándorral is meg 
voltunk elégedve. Lohonyai szere 
pében kifogástalan volt. Ugyancsak 
jó volt Ágotái Ferenc és Batosy 
Endre is.

H Í R E K .

—  Áthelyezés A vallás és köz- 
oktatásügyi miniszter Zochor Matild 
szepeSOiaszii állami óvónőt a sze­
rencsi állami óvodához ugyanebben 
a minőségben áthelyezte,

—  Egyházi választás. A mezőzom- 
bori református gyülekezet folyó hó
22-én Móricz István tarczali s lel­
készt lelkészéül választotta meg.

—  A nöegylet zeurja. A sátoralja­
újhelyi izr. nőegylet lapunkban mar 
hirdetett teaz&urjat holnap, f. ho 
29-én d. u. ö órakor tartja a „Ma­
gyar Király" nagytermében. A zsur 
tartama alatt Oláh Rudi zenekara 
fog hangversenyt tartani. A kiszol­
gálást az egyleti tagok leányai fog­
jak ellátni. A teazsur iráni város­
szerte nagy érdeklődés mutatkozik 
k igy előreláthatólag fényes sikerrel 
fog végződni.

—  A népkonyha közgyűlésé. A
„Sátoraljaújhelyi Izr. Népkonyha 
Egyesület" folyó évi november ho 
2tl-éu délelőtt fél 11 órakor az izr. 
hitközség tanácstermében évi ko/. 
gyűlését tart a következő tárgyao 
rozatlal: 1. Elnöki megiiyitó. 2. Pénz 
tárnok jelentése 3, Gazdásági alel- 
nők jelentése. 4 A lemondás foly­
tan megüresedett tisztségek válasz­
tás utjáni betg|t£se. 5. A választ- 
,uány megalakítása. 6. Indítványok.

7. A népkonyha ünnepélyes meg­
nyitása.

—  Összejövetel a megyeházán. A
munkácsi lelencház zempléni fiók­
jának lelkes Elnöknöje a megyénk- 
hez tartozó lelencek felruházására 
múlt héten a megyeháza nagyter­
mében délután társas összejövetelt 
rendezett, melyen egy koronás be­
lépődíjak ellenében theát és süte­
ményt szolgáltak fel. Tekintettel a 
jour kiváló sikerére : az elnöknő az 
összejövetelt decz. 3-án megismételi 
s a közönség szórakoztatásáról aké- 
pen kíván gondoskodni, hogy szín­
társulatunk négy elsőrendű művész 
nőjét és művészét: Polgárnő Sza- 
pessi Szidit, Hanuath Zsenit, Sző* 
regh Gyulát és Yáradi Mártont hang­
versenyben való szives közreműkö­
désre kérte fel. A hangverseny pont 
bún fél 0 órakor kezdődik, mert a 
jour után a közönség a színházban 
fog ujra összetalálkozni. Szünetek 
közben Oláh Rudi zeneharával já t­
szani fog. Tekintettel a vidékiek 
közt is megnyilvánuló rendkívüli 
érdeklődésre: A karzat is megnyí­
lik a közönségnek. Az ide szóló 
egy koronás jegyek a (iojdios kis­
asszonyok dohánydőzsdéjében vált­
hatók inog. A jourra egy korona a 
belépődíj, mely úgy a thea és sü­
temény igénybevételére, mint a 
Hangverseny élvezésére is feljogosít. 
A jour nyilvános jellegű. A reode 
zőség — tekinve a nemes czélt 
— a közönségnek minél nagyobb 
számban való megjelenését ez utón 
is kéri.

—  Felhívás a szöllösgazdákhoz. A
magas kormány és a varos képvi­
selőtestületének támogatásával a to- 
kajliegyaljai borok kétségbeejtő ér­
tékesítési viszonyainak fellendítése 
czéljából a közeljövőben meg fog 
nyittatni, a vasúti állomáson a hegy­
aljai borok árusítása s ezzel kap­
csolatban a város a szükséghez ké­
pest a boroknak nagybani eladását 
is közvetíteni fogja. E czélból va­
lamint, hogy a város a kismérték* 
belli uláru&itáshoz szükségletét besze­
rezhesse, felhívom a szőllőbirto- 
kosokat, hogy az eladásra szánt ki­
zárólag tokajhegyaljui saját termésű 
asszu szomorodni és asztali boraik 
mennyiséget az évjárat és minőség 
megjelölésével a városházán 1. eme­
let ( l  sz. hiv. helyiségében) folyó 
évi deczember hó ö-ig bejelenteni 
szíveskedjenek. Kiss Odón, h. pol­
gármester.

—  Szabad lyceum. Csütörtök este 
dr. Chudovszky Móricz kórházi igaz­
gató főorvos tartott igen érdekes 
előadást a tuberkolózisról. Vetített 
képekkel mutatta be a baj csiráit, 
az egyén kezelését s a budakeszi 
szanatóriumot. Végül a baj elhárí­
tásának módjait népszerű modorban 
ismertette. A nagyszámú hallgatóság 
lelkesen megtapsolta az előadót.

Hétfőn (f. hó 30-án) este 8 órakor 
Gyulai Károly polg. isk. ig. tart 
előadást a franczia forradalomról. 
Csütörtök este jogi előadás lesz,

—  Válasz egy támadásra. A kór­
házi bizottság 1908. nov 20 ikára 
Matolai Etele, Pekáry Gyula, Sze- 
pessy Arnold dr., Kovalicky Elek, 
Kiss Ödön, Bessenyei István, dr 
Kossuth János, Haas Fülöp, dr, 
Nyomárkay Ödön, dr. Molnár János, 
dr. Kasztriner Árpád, dr Veisz Bér 
tálán, dr. Malusar Dusán, Olchváry 
Aladár ellenőr és Kottán György 
bizottsági jegyző jelenlétében. Ma- 
tola i Etele bizottsági tagnak a folyó 
ügyek tárgyalása előtt tett indítvá­
ny ára a következőleg nyilatkozott: 
A T. vármegye kórházi bizottsága a 
„Zempléni Napló" f. hó 7-én kiadott 
66 számában „A városi költségve­
tés — a f. hó 15-én kiadott 57 szá­
mában „Miklóssy ur adót emel" és 
„Országgyűlés elé kerül a Chu- 
dóvszky Móricz ügye" és a 23-án 
kiadott 68 számában „István meg 
Móricz" feliratú névtelen cikkben 
foglalt vádakat és rágalmakat mint 
a melyek mm az igazságkereső ön­
zetlen ellenőrzése de az aljas g) ü 
lülküdést vagy üsmcretlen forrásból 
fakadó bosszú vágyat áiuljdk el, — 
a bizottság a legerélyesebb tiltako 
zással utasítja viasza s őszintén tisz­
telt elnökét s a/, igazgató főorvosi 
bizalmáról továbbra is biztosítja. E 
nyilatkozatának köz.estre a Felső- 
magyarországi Hírlapot és n Zem­
plént felkéri.

—  Vakmerő rablas. R'tka vakme­
rőséggel véghez vitt rablást követ­
tek el folyó hó 22-én Sátoraljauj 
helyben három suhanc. Markozics 
János, Retek Lajos es Ftrencsák Sán­
dor egy napi  piacz memtti korcs­
mában megismerkedtek Kocsis Jó ­
zsef bogácsi gazdával, a ki pityókos 
állapotban lévén, elfogad!a a három 
ifjú barátságát. Mikor Kocsis leitta- 
sodott állapotban útnak indult az 
állomás felé, a bárom jó madár a 
kik barátkozás közben észrevették, 
hogy Kocsis nyakába egy pénzzel 
telt zacskó van akasztva, utána 
sompolyogtak és a régi református 
temetőnél megtámadták nyakáról a 
pénzes zacskót leszakították és a 
zsákmánynyal elmenekültek. A ká­
rosult ember feljelentésére a rend­
őrség megindította a nyomozás, 
melynek során Tállyay Kálmán rend 
őrszakaszvezető a tetteseket elfogta. 
A rablást mind a hárman beüsmer- 
ték.

—  Szónlopás az állomáson. A ál­
lamvasutak helybeli főnöksége e 
napokban arró> értesítette a rendőr­
kapitányi hivatalt, hogy a pálya­
udvar szénrakodó helyéről ösmeret- 
len tettesek rövid idő alatt mint­
egy 3 — 400 métermázsa szenet lop­
tak. A rendőrség a följelentés alap­
ján megindította a nyomozást és 
eddig 16 — 17 métermázsa szenet 
talált több lakásban. Az illetők el­
len megindították a büntető eljárást.

—  Károsult kerestetik. A nagyka- 
po>i csendőrük e napokban elfogták 
Gulyás János, inakkoshotykai szár­
mazású, 40 éves cigány zenészt, a 
kinél mintegy 600 korona készpénzt

találtak, melynek holszerzésére nézve
semmit előadni nem akar. Alapos a 
gyanú azonban, hogy a pénzt Sá­
toraljaújhely környékén lopta. A 
cigánynál összesen 1000 korona 
volt, de abból 400 koronát elköltött. 
A csendőrök behozták Sátoraljaúj­
helybe, a hol a nyomozást tovább 
folytatták, de itt sem értek el ered­
ményt, mert a cigány nem akarja 
beösmerni, hogy kitől lopta a nagy 
összeget; azt állítja a pénzről, hogy 
találta. Átadták a kir. ügyészségnek,

—  Felhívás a szepességiekhez I 
Szepességi földijeink az egész or­
szágban mindenfelé szétszórtan él­
nek és szükebb hazájuk dicsősé­
gére szép pozíciókban öregbítik a 
Zipszerek hírét. Miután az a erő­
iünk, hogy a velünk érző, de tőlünk 
elszakadt földijeink névsorát^lapunk 
negyedszázados évfordulója alkal­
mával kiadandó albumban megfirü- 
kiljük, kérjük az összes szepességi- 
eket, hogy születési helyük feltün­
tetésével nevüket, foglalkozásukat 
és jelenlegi lakóhelyüket, a Szepesi 
Lapok szerkesztőségével Iglón, tu­
datni szíveskedjenek.

—  Rákóczi cipőkrém a legjobb 
bürfényesitő 5°/o a kassai Rákó- 
czi-szobor alapja javára. Egyedüli 
gyártója S z é k e l y  és T á r s a  
K a s s a .

F o g z á s .
Ugyan adjatok a szenvedőnek 

| SCOTT-féle Eraulsiot és kíméljétek 
i meg álmatlan éjszakától. A fogak 
1 minden fájdalom és bélbaj nélkül 
I bújnak elő, fehérek, erősek és egye-

f nesek lesznek.

A gyermek szereti a

S C O T T -fé le  E m u ls ló t
és készségesen fogja azt 
szedni. Az emésztést, ha 
meg vau zavarva, minden- 

a« Emulzió kor helyreállítja és elő-vAsárlásnál a J  *
inódarer véd- ICOzditja. 
u?ítét'kérjuk Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 f
f i y e lem b e

▼enni. Kapható minden gyógytárban.

N Y Í L T - T É R .
lE rovat alatt köslöttakért asaerkesi 

tőség nem felelős,)

N y ilv á n o s  kö szö n e t.
Mindazon mélyen tisztelt ismerő­

seinknek és jóakaróinknak, kik bol- 
dogu't atyánk temetésén megjelen­
tek ez utón is hálás köszönetét 
mondunk.

Szernyák László és testvérei.

A szerkesztésért felelős:
A S Z E R K E S Z T Ő S É G .

Kiadótulajdonos:
L A N D E SM A N N  M IK SA ,

—CQ A le g a já n lh a tó b b  s á to r a l ja ú jh e ly i  ezég ek . — 08
-----------  HF.RICZ SÁNDOR-----------
cimfestő és kocsigyártó, Rákóci-utca 15 sz.

Landesm ann M iksa  és T á rsa
könyv-, papirkereskcdése, Rákóci-utca 2.

V ilk o v s z k y  és T ó th
füszerkereskedése, Kazinczy-utca 2. szám.

A lm á s i M e n y h é rt
férfi- és női divatáruháza, Wekerle-tér 4.

BAU ER  A N T A L
hentes és mészáros, Rákóci-utca 7. szám.

K ó t its  Lász ló
kovácmühciye, Rákdczi-utcza 25. szám.

----------- FŐZŐ JÓ ZSEF -----------
géplakatos, Meczncr Gyula-utca 5. szám.

M o s k o v s z k y  D ezső
mükertészete, Lónyay-utca 10. szám.

L a n g e rm a n n  K á ro ly
hentes és mészáros. Fő-utcza 30. szám.

Z am bon V a le n tin o
ezementáru gyára Andrássy-utcza 10. szám.

Landesm ann  S ám uel
szíjgyártó és nyerges, Rákóci-utca 5. szám.

V ic z m á n d y  V incze
épület és bútor asztalos, Rákóczi-utca.

K ó tits  Is tván
kocsigyártó, Kákóczi-utca.

V á ly i Sám uel
géplakatos, Lakatos-utcsa.

Schön S á n d o r és B a rn a  D.
női divatüzlete, Wekcrle- ős Petőfi-u. sarok.

B É N Y E Y  IS T V Á N
építési vállalkozó, Kossuth Lajos-utcza.

Z s i h o v i c s  B e r t a l a n
szUcs, Rákóczi-utcza.

„ P a n n ó n ia "  kávéház
Korona-utcza 5. szám alatt.

K le in  Iz id o r
építész, Kossuth Lajos-utca ■  szám.

^ / \ .  D o m o k o s  Im re
építési vállalkozó, Jókat-utcza.

^  A rm á g y l János < ^ 0
lakatos mester.
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|  KUN SOHA
D I V A T Á R U  
Ü Z L E T E  - j s -

|  S á to r a l j a ú jh e ly

Főtér 16.

□ H  KARÁCSONYI A LK A LM I V Á SÁ R!
Az összes áruk mélyen leszállított árban, u. m .: Női ruha szövetek, selymek, 
flanellek, mosó áruk, vásznak, asztalnemüek, férfi és női fehérnemiiek, jouponok, 
diszkötények, harisnyák, keztyük, füzük, arczfátyolok stb. stb.

■  _  D OCCASIO ÁRBAN !
Női ruha szövetek 65, 80 , 90, 1 forint. 
Blous szövetek 75, 90 , 1 forint.
Valódi gyapjú dele'n, minden színben 42 kr. 
Nagy választék m osó delénekben 25 kr. 
Divat blous selyem  75, 90, 1.10 forint.

Flanell térítők 1 forinttól feljebb.
Kötények 30  krajcártól feljebb.
1 kávés készlet 1 frt. és 12.5 krtől feljebb. 
1 pár bőrkeztyü 65 krajcár.
Kretonok, flanelek 18 krajcártól feljebb.

„M-i-i-t ? “• — „Papa megengedte ! 
Hisz’ va’ódi Jakobi-féle Antinico- 
tin-cigarettahüvelyek fadobozban."
F S

Figyelem I C iaki* a Ja k u BI jm zaasel valódi! 
Minden fadoboz egy érdekes bűvész- 

kártyát tartalmaz.

1

1
I

I

a - — ^
á l  „g»ry».rn _ _  ^

A  L in ím e n t. C a p s ic i  co m p .,
a Horgony-Pain-Ezpellerpáti*. r

Síf’?”,r *  meW m i ,  n *
kjMVÓ.,.41, OtSlNil H Mghül.Mluiíl, b e * * , .

lól«Mpp<« ......................
matt

f f  ^ r i ? r  5  ""'r * ..ko's»"r v4«erztíi
*;•*•* K -  80- K H í *  K 2 _

kapható. —

vl Blcbtcr irágyítertára u „Arany C M H llitoz" 
P r á g á b a n ,  Eliaabathatraaaö 5 :,„u *

Mindonnapi aréeiifildpa.

Minden jobb üzletben kapható.

tfochsinger Cestvcrek Budapest.
K érjen  vyy m intát az H  

(•italunk kiadott
aóófiönyvacsRdfi6öl. 

L a n d e z t m a i in  M . é s  T s a
könyv keresk dése.

K ö h ö g é s !
Aki arra nem vigyáz, vét­
kezik a saját élete ellen.

Kaiser-féle

M e l l - C a r a m e l l a
a 3 fenyőfával.

Orvosilag megvizsgálva é.s 
ajánlva köhögés, rekedtség 
hurut, nvúlkásodás és gége 

hurut ellen.

^ 5 1 d í  közjegyzőileg hi­
telesített bizonyítvány bi- 
zonyitja, hogy megtarli**|r 

amit meglgéruek • -

Rfvosomagán,

Hrabéczy Kálmán drogériája 
Sntoraljauj hely.

J ó  s z á r a z  a v a s

S Z A L O N N A
k i l ó ja  I k o r o n a  4 4  f i l l é r

VARGA FEREN C
hentes üzletében

Andrássy-utcza 66 szám

*  $  m  m  &  m m  a  a  m &  $  *  *  &  % *  % &  $  #
F ö ld b ir to k o s o k  fig y e lm éb e!

P
P  
P

D Franck Henrik Fiai-féle kassai pótkávégyár I *  
latosaca a . . . h- ^

§ * 
m

uj á g á t ; a

V - ........ i IHI-ICIC bass
igazgatósága a mezőgazdaségnak egy

c z i k ó r i a  (Laláiig gjiLf:r— fidioriimi imlnlius) 
t e r m e s z t é s é t

ajánlja kísérleti mivelésre. A nyers anyag 1909 évben

v é T S ání ÍnL 3 K 70 fny‘ árban ^lylevonás

p  
•A
m

*  70 fn >'‘ arb a"  3 °/. sulylevonás ^  
sál vetetik át ab rakodd állom ás és a gyárudvarban 8 *

z e S  " S2taSUly <rtóke aZ° nnal k* * S « b e n  kifi- |
ig a z g a tó d *  felVÍIág0SÍ,ással szivese"  V olgái a gyári g  

Kassán, 1808. november 30-én. p

í*
q F r f l n k  H e n r i k  F i a i .  g

m mmm m1  * * * i m * m m  m m mm m m  mm
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Vegyenek csak

ufoVérM f e y á r i s á r c z i p ö
Valódi ^  x 

csak ezan A ’" ^ három szögO
vadjagyayel

K apható:

Szenes lipóf öivatkereskedésében
Sátoraljaújhelyben.

K L fc IN  Q É Z A  Egy néme* és magyar 1
velezésben t e l j e s e n  Járti 
könyvelő 1200-1500 koror 
fizetés mellett egy helybe 

kézmükereskedésben ál l ás  
nyerhet.

! Ajánlatok a kiadőhivatalb 
I kéretnek.

szénüzlete
a j á n l j a  s z o b a  f ű t é s é r e :
I. rendű Porosz kőszén 2 frt. 40 
kr. —  Szalon kőszén t frt. 80 kr. 
-  Porosz brikett, valamint I. r. 
gazkoksz jutányos árak mellett 
házhoz szállítva. Telefon 64. sz.
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S R S U . ' T •  érdek* t> j ibírAoiicd  kliarúlkO •  , . x r . j * - )  «5 f  B t A *

6*RVBHS-8ZIVATTYí]K
rMdkivfil oltsák,
a u k  • M r a t t a t a t s é g .
■ * • ( ! • »  M M N a a l U n  t

O a r ¥ > n > - — h atty ú t
O a r y « a a . M t r A  W t Ü I ^  X X / e .

|T yu k s re  in e I, bft>rk«Ti*nyedAst 
nzarvoaj eltávolít a Kttiwféle

TYMSZEMHUAL
ára 70 Wlár.

A legjobb é« Iaf«r6tabk 
*ótbam *tz ai

!sbó sósborszesz
ára 2 K, 1 K in  30 fillér. 

Postán szállítja után vét mellett a

KIKHíir 'nmn *ÍUwflRUu matlkai teh.vetorlum 
<5 T Ö R ,  B A R O S S  -  Ü T

MHK«K-7.«ar4tV**‘ M»1M 
?.•*•*,!*/ * rj

UtMiéjM UpWütv • -yfC,

C a «m a g r>  k » x « r T e k

S L s f f í
kN M »M , M M- BMMéfiM -ÜM

■ M e n n e  a m i

b é l h ü k u t |
íáejnnMUjLjijoiDorstfM lejjott erőfT- l 
■ura a MTiTA-fiU lakat* Afon/a.

r̂éécck- j 
b aekTait *3 Aanrfc*r, Upketó ffő fcnetféJ. -t- jj . k a»«s«t • k Art Lii.'tBcalTB ---*• > -

F e l k a i  H e
fmm

M t i f U u t é v  i la  •

f g j á r ,  B a r t A J t e c j f
#K> -  *rí*eT «4»«'■*«

Y ÍR S Z tB * V T S ta , É T T A f m L A M A C L  lOEÍiESSÉO 
rydfyliaaAra a leghaMMnairbb MstitmAay a Ö tR I M R E R -íé lo jj  .

T O K A J I  C H I N A - V A S B O R . V F ’
Bandáéról batteaee i t t . erfleit. tiezm/a a várt e  V jó ..

Kit tveg ara t-flt kar. IVafy | n i  • k ar. KapSaló gy6gvt»>,r8RLk.
P*M4o ktlldi KOMNá-OTOOYMIBTift Boáepeetg Kftlvle-tAr í

i t m s z T i u I « -  f á j  a  f e j ő  r r r s ^ t
* * * * *  H i a ^ i a - S p S J  -  <8a*n S i !r iB t«»V> <M»M' y *  .  

a. m «ks ggémiér. ó c r r u A *  J A H iS  > S  K I Í P i lT .  T E S  | &

Dr. KOVÁCSI

>M«.VI.,VéoclkOru*
M M* R-ltl M'«̂ . WcaaljíJáa- I irtaapiUfiaetiJ fÉrtk ruMík. a____Urlkft. Mt;rnr. vilteicaa «*«*■* ú

m*«i»AfcelT aa k v w  • tJ.tuOtirck ta
•larfhf.-'

fW y lk  vendéglőben étkezik Budapesten?

SeIiuIIbp fe ln ő -é tte rm ie n
• V I . ,  A N O R A S S V - U T  3 0 .  C l .  • 

O ltn B ta  baayhkl Wap-.rta lane estily l te ii> M t.T to m ra ! a ^ a t -  t'w i<lrt^^ r».i>

K öh ög je , rekedt s Jg  ésjel- 
ny ifik ásóddá allou gyors 

és biztos hutáénak

MSEK ■ellHüitillÉi,
az étvágyat nem rontják 

és kit Und izliek.

Doboza 1 K és 2 K.
Próbadoboz 50 fillér.

Fo- és szétküldési raktár 
Megfojt ez az átkozott „ N á d o r ”  E y y er mellpasztillája 

köhöpés! gyógyszertár csakhamar
Bpest, VI. Váci-körut 17. m e g g y ó g y í t o t t .

Kapható Sátoraljaújhelyen: Kádár Gyula, Hrabéczy 
Kálmán drog., Kiocsessy Péter, Widder Gyula. Hotnonnán : 
Szekerük Aladár. Fábián Arnold. Nagymihály : Szőlő.si Sándor, 
Tolvay Iture. Sárospatak: Goldblatt Ferencz. Horváth Mátyás. 
Sztropkó : Füzesi Józsefné. Tarczal: Toperczer A.

sáliul T H 1E R R Y  BA LZ SA M A
csak a

a zöld apái éval m int yédöjegygyel. L eg ­
kevesebb m egküldés 12/2 vagy ü l. avagy 
1 szabadalm azott különlogca-utuzó-rsulrfdi- 

üveg 5 korcna. — Csom agolás ingyon.
Thierry Centifolium Kenöc e 

Legkeveeebb m egküldés 2 doboz 3*60 kor 
A leg jobb háziszorek gvov.orbaj. gyomor-, 
égés, görcs, köhögés, mellbaj. belső gyula- 
dás kössvénv. tagsznggatús, mindenféle 
seb. sorvadás, tályog, daganat, minden- 
noniü sérülések sth. ellen. — így  lessék 

czim ezni :
Védőangyal gyógyszertár 

Thierry A. Pregrada Rohics mellett. 
Raktárak Budapesten Török József gyógy- I 
szerész. Kggar J. es Egger Leó dr. és Vertes 

Lúgos

S á r o s p a t a k o n ,  a  f ő i s ­
k o l a  k ö z e l é b e n  e g y  ü z l e t -  
h e l y i s é g  k e r e s t e t i k .

A jánlatok a kiadóhivatalba 
kéretnek.

Jutányos áron elvállalok min­
denféle m enyasszonyi kelengyék 
stikkelését —  Úgyszintén házak­
hoz is elmegyek.

Lővenwirt Sára
Andrássy-utca 13. sz.

(a régi kórházzal zseniben)’

M eg y e i Á l ta lá n o s  B a n k
r é s z v é n y t á r s a s á g .

Elfogad betétet kam atozás végett. Leszám ítol váltó 

és jelzálogkölcsönt. Bevált külföldi pénzeket (dollárokat) 

fo lyó  szám la hitelt és óvadékot nyújt kedvező’ feltétellel.

Eszközöl 10—15 évig terjedő

t ö r l e s z té s e s  k ö lc s ö n t .
V asáról m egbízásra értékpapírokat, sorsjegyeket és 

előlegezi az értéket havi törlesztésre. Elvállal minden a 
bankszakba vágó megbízást.

0 © ® ~ ^ £ i @ e 5 ® i i ! a ® s 3 ö i a B « » a ® a B i B B B §

1 O S E R S  é s  B A U E R
k i z á r ó l a g o s  m o t o r g y á r  

W i e n ,  X X . ,  ü r e s e d n - s t r a s g e  81— 8 3 a .
Főraktár:

B U D A P E S T ,  V I . ,  P o d m a n i c z k y - u t c z a  18.

A Megyei Általános Bank részvény- 
társaság igazgatósága.

B E N Z I N - L 0 K 0 M 0 B I L 0 K
B e n z i n m o t o r o k ,  S z i v ó g á z m o t o r o k .

A je len k o r legolcsóbb üzem ereje 2—3  fill. üzem­
k ö lt s é g  ó r a  ló é t  ö n k in i .  T öbb  s z á z  t e l e p  üzemben. 

E ls ő r e n d ű  s z o l i d  g y á r t m á n y  !

Kedvező fizetési feltételek. Xöltsépvetés és árjegyzék ingyen.
Az utóbbi időben többek között a következő gépeket szállí­
tottuk : Schloss János és Társa Szasz-Vesszős, Papp János 
Iháros-Bdrény, Nagy J .  Pál Bogiár, Takács Imre malomtu­
lajdonos Pásztó, S t u g t r  Vilmos malomtulajdonos Nagy- 
Topolovecz, Kosmann Samu Mocs sraég számos nagyuradaloro.
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ÁNGY KARÁCSONYI OCCASIÓ!
Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szives értésére adni, miszerint tulhalmozott áruraktárunk csökkentése végett 
elhatároztuk, hogy november hó 15-től kezdve összes raktárunkon lévő árucikkeket, u. m .: női és férfi ruha
kelméket, vásznakat, sifíónokat, kész női és férfi fehérnemüeket, selymeket, battisz-
tokat, parchet és kartonokat mélyen leszállított árak mellett már mint [/y=g\| I I

K A R Á C S O N Y I  O C C A S I Ú T
fogjuk árusítani. —  Mély tisztelettel kérjük a n. é. közönséget, hogy e kedvező alkalm at felhasználandó, bennünket 

b. látogatásával megszerencséltetni méltóztassék. —  Kiváló tisztelettel HŐN SÁNDOR é s  BARNA D

[SsÜROOZ'A POLFS&l
m R K ö R A K T A R A vE7vK Ő F A R A G O T E L E P E  
U A T Ö R A U A V ,JH E LY ''K 0//V T rtT EK E N C ''V vt6 rz í

Zemplp r\ meny 5 * leq naayobb virkó ra k  t á -  
ra'nir\dei\i\ém\?yirernlekek;nAqy‘vtike- 
r p je t e k r y T r ^ e l y e k c l T A lá i t c 't k ó v e k e t i í  
m m d e t w m c r  lep c/ök  e t - r a j z  * / z e -
r i n h ' k i v i t e l b e n ' e r m m d e r f m a r  
köraragomvr\kat' elvzxr 1 
Hsaasto/arrelke&il:..

1

Tisztelettel értesítem a n. é. közönség, hogy tüaifa 
raktáram  m ár nem a vasúti állom áson, hanem a K os- 
suth-utczai saját telkemen, a (hordógyár) mellett van, 
ahol hasáb és vágott fát nagy raktáron tartok.

Egy méterm. vágott fa házhoz szállítva 2 kor. 
50 fillér. Vaggon számra jutányos árak mellett.

Magam a n. é. közönség pártfogásába ajánlva 
m aradtam , kiváló tisztelettel

NEUMANN HERMÁN
fakereskedő, (Árpád u 1. Rude ház.)

= S / I T 2 /

Bútorüzlet áthelyezés. |
Üzletem et, mely sok éven át a „Vörös Ökör" jS  

épületben volt, a Kazinczy-tilcxa é s  Csalogány- jg; 
kÖM t a r k á n  l i v 6  h á t b a  helyeztem át.

Üzletemet ízléses és a legmodernebb Ét

szalon-, háló-, ebéblő-, úri- | 
és garzon bútorokkal

felszereltem.
Üzletemet feloszlatni szándékozom, s az összes 

árukat bevásárlási áron alul is elárusítom,

W IL H E L M  HENRIK.

N>vállMkH>U Li.l Ut ítíiMh k.íkbU (k 1’

I
Ls K ő

SALGÓTARJÁNI
szénbánya Részvény-Társulat

szénteiin<''kt*i (szobafütésre és ipari czélokra)

|  K LÁ R é s  N EU M A N  c é g n é l |
S  Sátoraljaújhely c

rendelhetők meg. Ugyanott legjobb minőségű apró és durva 
n e  mii kétszer mosott kovács szén és koksz, valamint porosz 

briket kapható.

A

Olaj festészethez
szükséges kellékek:

u. m. ola/estékek, ecsetek, Jestővászon, 
mastixjirniss, damaszt/irniss, reci/terpentin, 
ZZZZZ lenolaj, paletta stb. Z ^ Z Z
nagy választékban kapható

íanöesmann jYíiksa«  Társa
könyv-, papír-, iró- és rajzszerkereskeöésében 

Sátoraljaújhelyben.

urna kúB) M.Tonidajabntr Sáto*»4au/hely,
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